

泰山国际登山节今天开幕

开幕式高效节俭,18项活动注重实效

新闻发布厅

本报泰安9月5日讯(记者 邵艺谋) 9月6日,第二十七届泰山国际登山节暨2013中国泰安投资合作洽谈会将正式开始。与往届节相比,本届登山节开幕式没有了大型文艺演出,不再请明星大腕亮相助阵,开幕式与登山比赛合并进行,策划的“幸福泰安”旅游文化周共推出18项群众可参与的活动,登山节各类活动更重实效。

“本届登山节开幕式不再搞大型文艺演出,将开幕式与登山比赛合并进行,简化了程序,压缩了规模,体现了‘节俭办节’的思想。”5日,泰安市旅游局局长、泰山国际登山节组委会办公室副主任程明在新闻发布会上说,登山节将从严控制经费支出,坚决杜绝资金浪费,活动更加突出公益特色,充分运用市场机制,吸引社会资金广泛参与,最大限度地压缩财政开支,坚决杜绝大吃大喝、铺张浪费现象。“虽然今年登山节形式比往届节俭,但活动依旧精彩,本届登山节包含了旅游、体



去年登山节大型文艺演出场景。本报记者 梁敏 摄(资料片)

育、文化、经贸等诸多板块,市民和海内外游客将感受到节俭而热烈、丰富而充实的登山节。”

据了解,本届登山节开幕式与登山比赛合并举办,于6日上午8点30分在山东农业大学东校区体育场(林校操场)举行。其中全民健身登泰山比赛暨国际邀请赛共有214支代表队2608名运动员报名参赛,国际组有来自39个国家和地区的249名参赛者。同时,泰安的万余市民也将参加环泰山健身跑,两项赛事总人数达到12000余人。7日上午9点,韩国登山大会将在泰山封禅大典广场起跑,近500名韩国登山爱好者汇聚泰安,攀登泰山。

为体现登山节“人民的节日,

头条链接

2010年,第24届泰山国际旅游文化登山节暨2010中国泰安投资合作洽谈会在泰山脚下拉开帷幕,当年的登山节开幕式在《中华泰山 封禅大典》的台阶舞台上举行,实景演出也成为开幕式的文艺演出。

2011年,大型文艺演出“国泰民安之夜”拉开了登山节序幕,晚

会邀请了港台著名演员郑智化、黄安及原黑豹乐队主唱秦勇以及陶钰玉、S翼乐团、慕容晓晓、叶贝文、朱之文等十余位两岸三地的当红艺人亮相泰山脚下,共同为泰山国际旅游文化登山节助阵。

2012年,第26届泰山国际登山节暨中国泰安投资合作洽谈会

“旅游的盛会”的宗旨,节日期间还将举办广场演出和游园会、“幸福泰安”旅游文化周等丰富多彩的旅游活动,包括2013中国(泰安)国际旅游商品博览会暨泰山平安文化旅游商品大赛、“泰山秋韵”民族音乐会、广场演出及游园会、泰安市(秋季)特色文化产品展销会、原创音乐剧《泰山情缘之石敢当》驻场展演、泰山石敢当文化系列活动、泰山秋季图书交易会、中国龙舟公开赛东平站、泰安风味美食周、泰山区旅游文化系列活动、岱岳休闲文化周、莲花山旅游文化节、肥城金秋肥桃采摘节、宁阳中华蟋蟀文化节和宁阳大枣文化节、水浒文化旅游节会等18项活动。

开幕式“国泰民安”大型文艺演出在体育中心举行,晚会邀请了朱军、杨澜、玖月奇迹、萧亚轩、宋小宝、刘欢、宋祖英及李宇春等明星登台献艺。

2013年元宵节,为了节俭、环保,连续举办多年的泰安市元宵焰火晚会停止举办。

泰山国际登山节部分活动安排

| 活动 | 时间 | 地点 |
|---------------------|-------------|---------------------------|
| 泰安风味美食周 | 9月12日前 | 云海生态园 |
| 全民健身登泰山比赛暨国际邀请赛 | 9月6日 8点30分 | 林校操场 |
| 《泰山情缘之石敢当》专场演出 | 9月6日20点 | 泰安文化艺术中心 |
| 韩国登山大会 | 9月7日 8点30分 | 泰山封禅大典广场 |
| 首届泰山茶文化艺术节 | 9月7日9点 | 泰山国际茶博城 |
| 第三节泰山石敢当文化节 | 9月7日10点 | 泰山宝泰隆旅游度假区 |
| 泰山2013秋季图书展销会 | 9月8日 | 新华书店泰山书城 |
| “山海秋韵”民族音乐会 | 9月8日 19点30分 | 泰安文化艺术中心 |
| 泰山石敢当民俗文化馆开馆仪式 | 9月9日10点 | 泰山石敢当民俗文化馆(光彩大市场五栋17、18号) |
| 刘老根大舞台开业大典 | 9月12日 | 刘老根大舞台 |
| 2013中国(泰安)国际旅游商品博览会 | 9月30日 | 林校操场 |
| 广场文艺汇演——山之韵艺术团 | 9月6日19点 | 泰山广场 |
| 广场文艺汇演——泰安市戏剧家协会 | 9月7日19点 | 泰山广场 |
| 广场文艺汇演——岱庙京剧社 | 9月8日19点 | 泰山广场 |
| 广场文艺汇演——泰山区老年体协 | 9月9日19点 | 泰山广场 |
| 广场文艺汇演——吟和艺术团、枫叶艺术团 | 9月10日19点 | 泰山广场 |

本报记者 邵艺谋 整理

连续13年参加登山赛 72岁杨玉正冒雨“热身”



杨玉正冒雨训练。本报记者 李亚宁 摄

本报泰安9月5日讯(见习记者 李亚宁) 5日早上,70多岁的杨玉正老人冒

雨在东岳大街和岱宗大街上长跑训练,备战6日的泰山国际登山节登山比赛。杨玉正退休后开始参加全国各类登山和长跑竞赛80余次,今年是第13年参加泰山登山赛。

5日上午飘着小雨,一老人身穿红色田径服,身挂登山节4054号布在岱宗大街农大附近跑步,引来不少市民观看。

跑步的老人名叫杨玉正,今年72岁,来自济宁泗水。从2001年起,久闻泰山大名的他第一次报名参加泰山登山节登山比赛,杨玉正说,他今年已经是连续13年参加泰山登山节比赛了。

据介绍,杨玉正4日就赶

到泰安领取了登山赛的证件。跟往常训练一样,他5日早上五点半就起床,六点多在东岳大街和岱宗大街训练,天上飘着小雨,杨玉正穿着短衣短裤仍旧热情高涨。

“我退休后一天都没间断过锻炼,明天比赛,今天我先热热身。”

除了登山,杨玉正还是一名马拉松爱好者,近几年的北京、上海等地的马拉松赛事上,也能看到他的身影,72岁的他能在5小时内轻松跑完马拉松全程。他说,参加登山赛不是为了名次,“参加比赛也能锻炼身体,有个好心情,在运动中收获健康。”

东平国际龙舟赛昨举行 本土两支队夺两金

本报记者 邵艺谋) 5日,泰山国际登山节活动之一、中国·东平第四届国际龙舟邀请赛在东平湖暂养湾开桨,澳大利亚队、葡萄牙队、新加坡队等国际龙舟队和本土队伍一起竞渡梁山水泊。

5日上午,东平湖上风平浪静,穿着不同色彩服装的龙舟队驾驭着颜色鲜艳的龙舟在湖中竞渡。本次中国·东平第四届国际龙舟邀请赛的主题是:相约水韵东平,体验龙舟文化。参赛队伍共29支。

比赛开始后,数条龙舟在湖面上快速前进,前来观赛的观众在岸边为奋力划桨的健儿大声喝彩。经过预赛、半决赛和决赛,东平商老庄乡代表队摘得公开组500米冠军,马来西亚代表队获得公开组200米冠军,东平商老庄乡将公开组团队冠军的桂冠揽入怀中。

据了解,龙舟文化沿运河北上在东平生根结果,并与当地端鼓腔、渔鼓、敬河神等文化现象相互交融,形成了独具特色的龙舟文化。因八、九月份是东平湖丰收的

季节,渔民采摘菱角、捕捞鱼虾,为庆祝丰收,沿湖渔民一般在秋季举办龙舟比赛,该传统已延续400余年,成为当地的一项体育盛事和文化特色。东平县自2009年起连续举办了首届全国龙舟邀请赛、首届全省龙舟大赛、首届国际龙舟邀请赛、第二届全省龙舟大赛、2011年中国龙舟公开赛(东平站)暨第二届国际龙舟邀请赛、第三届全省龙舟赛、第三届国际龙舟邀请赛七届大型龙舟赛事活动,成功打造了龙舟文化品牌。